



温暖 1726 号

●温暖诉求

在南方医院附近的日租房里,80后父亲阿辉举着手机与病房里陪伴女儿的妻子互通信息,听筒里传来女儿欣欣(化名)模糊的嬉闹声,那是他如今最安心的背景音。一年多前,这个少言寡语的汕头爸爸,还从未听过女儿主动对自己说一句贴心话,而突然侵入这个普通农家的白血病魔,曾令他的人生瞬间崩塌,亦给予他放下工作,全身心陪伴女儿的难得机会。从汕头到广州,从纠结挣扎到坚定相守,阿辉的救女之路布满艰辛,却也因医者的守护、病友的扶持和父女间日渐浓厚的温情而映入暖光。

“看到四位医生冲进抢救室,我知道孩子有救了”

80后父亲阿辉的救女长征与温暖守望

“缠腰龙”之后的重疾

“以前我早出晚归干活,她几乎不跟我说话。”回忆起来生病时的小女儿欣欣,阿辉的语气里藏着一丝不易察觉的失落。

2024年之前,阿辉的生活是循环的胶片:天未亮蹬自行车去工厂,深夜带着一身汗味归家。三个孩子中,最小的欣欣出生在2019年,她总是躲在妈妈身后,用一双黑葡萄似的眼睛偷偷看他,却从不主动喊一声“爸爸”。那时候,阿辉心无旁骛只想撑起一家三代七口人的开支,甚至从未思考过陪伴的意义,只想勤力干活让家人生活得更好。

2024年10月,不满4岁的欣欣腰腹部冒出一排水疱,天天喊疼。夫妻俩带她去看中医,煮了汤药外敷数日,终于压住了当地人口中的“缠腰龙”。但奇怪的是,水疱消失了,孩子还是隔三差五地发热,辗转两级医院问诊,竟意外确诊白血病。

变故如千斤巨石,砸碎了这个家庭原本平静的生活。“听到医生说出那三个字,我觉得天旋地转,流了很多眼泪。”阿辉至今记得惊闻噩耗的场景,他和妻子站在病床边,彼时阳光正好,两人却似立于暗夜,失去了光亮与方向,“不知该怎么办,整个人都是蒙的。”阿辉黯然道。

在当地治疗,还是听取医生建议转去上级医院?阿辉犹豫不决,“家里不能断了收入,还有两个读小学的孩子也要人照顾。”最初他想留在老家继续打工赚钱,让母女俩前往广州求医,但看到妻子无助的眼神和女儿苍白的面颊,忍不住拉着母女俩的手轻声说,“别怕,咱们一起走,钱我再想办法。”

父女亲情日渐浓厚

这一去,便是一年多的异地陪医时光。曾经鲜少陪伴孩子的他,开始学着照顾欣欣的饮食起居,陪她做检查、喂她吃药,在她化疗后难受哭闹时,笨拙地安慰她。“现在她心情好的时候,会跟我说说话了。”说起父女间的变化,阿辉的语

气柔和了许多,能够见证女儿点滴的变化,于他而言是最珍贵的获得。

他记得有一次,欣欣突然问妈妈“我会不会死”,这个稚嫩的问题让他揪心不已,却也让他更加坚定了守护女儿的决心。

但无论有多大的决心,家庭经济的崩塌来得比疾病更具体。在老家,他还能在工厂挣一份固定工资,虽然不多,但至少稳定。到了广州,时间被切割成碎片:带女儿做检查、等医生谈话、去菜市场买食材、回出租屋做饭……他只能找些零工,“有朋友介绍我去做搬运工,只要能腾出时间,一次几十块我也去。”

来广州之前阿辉借了一万多元,但短短数日,便捉襟见肘。“一次骨穿的送检费要几千元,孩子病情危重时还住过ICU,这点钱根本不够用。”阿辉生活在典型的农村大家庭——一家八口住在自建房里,母亲、未成家的弟弟与他们同住,欣欣生病前,他一直在工厂看机台,妻子照顾家人之余,也抽空做零散工帮补家用,日子过得格外节俭。

欣欣的病情,让这个本就拮据的家庭彻底断了收入来源。“孩子生病后,我们夫妻俩差不多一整年没有稳定收入了。”阿辉无奈地说,如果不是亲友伸手相助,欣欣没可能坚持到现在。他说,治疗至今,欣欣已完成三期化疗,花费20多万元,虽然有低保政策兜底,但进口药、丙球等药物无法报销,每次治疗的自费部分仍让阿辉喘不过气。

病房里的温暖守望

为了节省开支,他和妻子在医院附近租了房子,最初月租,后来改成日租,病友介绍的便宜房源成了他们在广州的临时港湾。“有时候煮点简单的饭菜,有时候买外卖,只要孩子能吃,就比什么都好。”

最让阿辉刻骨铭心的,是欣欣第三次化疗后的感染。那天,欣欣突然高烧至40多度,意识模糊,不停哭闹,医院的ICU床位全满,只能在急诊病房抢救。



■欣欣的病情趋于稳定,目前仍在化疗中。

“医生让我签病危通知书的时候,我路都走不动,只能往最坏的方向想。”阿辉回忆道,绝望之际,他看到四位医生带着仪器先后冲进抢救室,他觉得“孩子有救了”,“那是从ICU赶来支援的医生,我一个大男人,捂着脸‘呜呜’哭出了声……”那天晚上10点多,欣欣的体温终于降了下来,夫妻俩悬着的心才落了地。

阿辉的信心与力量,不只源于医院的专家团队。他说,漫长而艰辛的救女路上,一家三口从未孤军奋战——医患之间的理解与守护,病友之间的相互扶持,让他在绝望中看到了希望,感受到了温暖,“医生知道我们不容易,会尽量考虑最有效最省钱的方式,他们的专业治疗是孩子康复的最大保障。”

更让阿辉感动的,是病友之间“同病

相怜”的抱团取暖。刚到广州时,他对医院周边的环境不熟悉,是病友主动介绍他性价比高的出租房源;在他为治疗费用发愁时,是病友提醒他申请低保;在欣欣生病哭闹时,是两位病友妈妈主动逗她哄她……“血液科的家长们都不容易,大家都会互相帮忙。”阿辉说,他现在也会主动帮助新来的病友,带他们买药,为他们介绍住房,把曾经感受到的温暖传递下去。

如今,欣欣的治疗已进入月疗阶段,为了省钱,阿辉选择“跑疗”。“做完化疗就回家,这样就省下在广州的生活费。”他知道两地奔波,孩子的感染风险会增高,“我们两公婆把她包得严严实实,像守护眼睛一样守护着她。万里长征已经走过一半,我们一定要达到结疗的终点。”

公益指引

●公益账户:
广东公益恤孤助学促进会天天
公益专项基金

●银行账号:
44032601040006253

●开户银行:
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注:捐款时请注明“天天公益专项
基金”,如需捐款收据,请在汇款
时附注捐款收据回邮地址、联系
人姓名及电话。



广东公益恤孤
助学促进会
公众号

游园义卖暖心开摆 爱心暖流守护困境儿童



■爱心捐
助区的小
志愿者。

新年伊始,一场由广州市越秀区齐志社会工作服务中心牵头,以“为儿童成长赋能”为主题的游园义卖活动在越秀区温情启幕。这里不仅是孩子们的欢乐天地,更成为爱心汇聚的港湾——10名困境儿童代表收到了满载关怀的新年礼物,一份份善意正悄然温暖这个寒冬。

天刚蒙蒙亮,身着志愿服装的身影便穿梭在驿站周边做准备。活动一开场,孩子们的精彩表演瞬间点燃全场氛围:清脆的童声合唱《小美满》飘向街巷,稚嫩却有力的《三字经》诵读声引人驻足,灵动的汉唐舞《小乐舞》更让现场掌声不断,纯真的笑容与欢快的旋律交织成最动人的新年序曲。

微心愿发放环节,木棉红爱心社的方姐捧着沉甸甸的物资,挨个儿将新年礼包、崭新的运动鞋、孩子们期盼已久的智能手环送到困境儿童手中;阅读分享区里,小朋友围坐成圈,轮流分享心中的“宝藏书籍”——充满童趣的经典绘本;义卖

区的爱心更是不停歇,身着橙色马甲的志愿者们举着爱心捐赠牌,热情地向过往街坊介绍活动初衷,真诚的眼神打动了不少路人。有人主动驻足询问,有人二话不说扫码捐款,还有人带着孩子一起挑选义卖商品,用实际行动传递善意。

据统计,当天共有59位街坊暖心捐赠,汇聚爱心款582.66元,更有月捐合伙人

重新签约,让这份持续的善意得以延续。据悉,此次活动是“为儿童成长赋能”素养提升计划的重要一环。后续,主办方还将把这份温暖延续到越秀区更多社区,通过一场场义卖筹集爱心资金,为困境儿童的全面健康成长保驾护航。同时,也期待更多爱心人士加入月捐行列,用细水长流的善意,为孩子们的成长之路点亮更多星光。